



一份心意 萬千溫暖

文／10C病房 護理師 郭芷妍

阿雄（化名）罹患口腔癌，有一天因腫瘤出血，倒在路邊，被警察發現後送到本院救回一命。他前後開刀多次，身上有許多傷口，需要長時間住院治療。

阿雄是個孤兒，住院期間，大多是慈善機構的人前來探視，但也得到了很多來自四面八方的愛。他就醫時，身上僅有幾個銅板，什麼日用品都買不起，主治醫師看他偶爾下床時也光著腳丫，於是送上夾腳拖，還有善心人士捐獻牛奶、隔壁床的看護知道他的處境，義務幫忙灌食、換尿布和擦澡，來來去去的鄰床病人家屬也很關心他。

他以前在工地打工時的老闆來看他，主動掏出1萬元給他，希望他可以好好養病。這位工地老闆或許不是很富有，但是有情有義。住院治療數月之後，他終於逃離死神的掌握，可以走著出院了。

他出院前，學姐在立夫醫療大樓10樓護理站發起募款活動，短短兩天時間，就募得

了近3萬元。這筆錢灌注了許多醫師和護理人員的愛心，更有鄰床病友和家屬的愛心，就連鄰床病友念國小的孫子，都拿著自己的小豬撲滿來響應募款活動，主治醫師也積極幫他尋找出院後續的照護機構。我想，那是一份心意，在自己能力範圍內為有需要的人付出的心意。

過了一年多，阿雄再度踏進醫院，這一次是要修整先前開刀的疤痕。他的個性沉穩內斂，一一與病房人員打招呼，旁邊陪著他的是安養院裡的實習志工。當實習志工安置好他和交代了一些瑣事後準備離去，他迅速從口袋掏出200元要給實習志工坐車回去，但被拒絕了。

當時看到這一幕，我心中有著滿滿的感動，就算他手邊沒有多少錢，卻不吝惜付出，對於他人的幫助也不會視為理所當然。我想，這就是為什麼他可以得到這麼多人對他的愛！